MAT1352 - Calculo para fungoes de uma variavel real II - 2020
5% Lista de exercicios

Referente as aulas 13 e 14

Os exercicios desta lista foram, em sua maior parte, extraidos ou adaptados do livro de Stewart.

Consulte a referéncia para mais exercicios como esses.

1. Em uma cidade de 1 milhao de habitantes ocorreu um surto de uma nova epidemia. No instante
inicial que se observou o surto ja havia 5% dos habitantes contaminados. Estima-se que toda
a populagao estd sujeita a contrair o virus, e que a taxa de crescimento do ntimero de casos é
proporcional ao produto da fracao da populacao que esta contaminada pela fragao da populagao
que nao esta. Estima-se, ainda, que a razao dessa proporcao é de 0,1 se nao houver medidas

de isolamento social e de 0,05 se houver.

(a) Escreva a fungao f(t) que determina o niimero total de pessoas que ja foram contaminadas
apos t dias do surto ter sido identificado, em cada um dos casos, com e sem isolamento.
(Dica: primeiro use a solugao da equacao logistica considerando a proporgao dos habitantes

contaminados, e depois multiplique por 1 milh&o).

(b) Escreva a fungao que determina o ntimero de novos casos didrios da doenga, nos casos com

e sem isolamento. Qual é a relagao entre essa fungao e a f(t) do item anterior?

(c) Esboce os graficos das fungoes encontradas no item anterior (com e sem isolamento), e em
cada um desses casos responda: Quantas pessoas adoeceram no pico da doenca? Apds

quantos dias aconteceu o pico?

(d) Estima-se que 10% das pessoas infectadas necessitam de atendimento médico. Sabendo
que a cidade tem capacidade de atender até 1500 pessoas por dia, quantas pessoas ficarao
sem atendimento no caso de nao haver isolamento social? Entre quais dias acontecera essa

sobrecarga no sistema de saide? Havera sobrecarga no caso de haver isolamento social?

2. Um tanque contém 100 L de 4gua pura. Agua salgada contendo 100g de sal por litro entra no
tanque a uma taxa de 10 litros por minuto. A solucao é agitada e retirada do tanque e retirada

do tanque na mesma taxa. Quanto sal permanece no tanque apds seis minutos?

3. Resolva as seguintes equagoes diferenciais.
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4. Resolva as seguintes equagoes diferenciais com condigao inicial.
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5. O transporte de uma substancia através de uma parede capilar na fisiologia pulmonar tem sido

modelado pela equagao diferencial
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onde h é a concentragao de hormonio na corrente sanguinea, t é o tempo, R é a taxa maxima
de transporte, V' é o volume do capilar e k é a constante positiva que mede a afinidade entre

os hormonios e as enzimas que auxiliam o processo. Resolva essa equacao diferencial para
encontrar uma relagao entre h e t.



